
CNA: Peste 400 de infracțiuni de
corupție depistate și bunuri de peste
130 milioane de lei identificate în
primul semestru al anului 2025

Centrul Național Anticorupție (CNA) a prezentat rezultatele activităților
desfășurate în domeniul prevenirii și combaterii corupției, consolidării
cooperării internaționale și recuperării bunurilor infracționale, în cadrul
ședinței de bilanț pentru prima jumătate a anului 2025. La eveniment au
participat reprezentanți ai Procuraturii Generale, Ministerului Justiției, Autorității
Naționale de Integritate, precum și ai societății civile.

În primele șase luni ale anului, CNA a depistat 479 de infracțiuni, dintre care 412 sunt
infracțiuni de corupție și conexe, iar 67 – alte tipuri de infracțiuni. Printre cele mai
frecvente infracțiuni se numără: coruperea activă - 165 de cazuri, coruperea pasivă și
traficul de influență. Cele mai multe fapte de corupție au fost depistate în cadrul
organelor de control. În același interval, organul de urmărire penală al CNA a gestionat
581 de cauze penale, dintre care 364 pornite de CNA și 211 preluate de la alte
instituții, iar 164 de cauze au fost deferite justiției.

Agenția de Recuperare a Bunurilor Infracționale (ARBI) a CNA a identificat, în urma
investigațiilor financiare paralele, 408 de bunuri în valoare totală de 130 640 116,05
lei, în privința cărora au fost emise ordonanțe de sechestru. Totodată, au fost emise
ordonanțe de înghețare pe 223 de bunuri în sumă de 22 436 421,52 lei. Printre
acestea sunt 9 bunuri imobile, 9 mijloace de transport, 18 conturi bancare și 187 de
unități de criptomonede.

Direcția generală prevenirea corupției a expertizat 439 de proiecte normative, dintre
care 181 sunt proiecte de legi și 258 proiecte de hotărâri ale Guvernului, a desfășurat
156 de instruiri anticorupție pentru circa 11 mii de persoane și a elaborat 13 rapoarte
de monitorizare a politicilor anticorupție. În plus, CNA este în proces de evaluare a
integrității instituțională la Serviciul Fiscal de Stat, Consiliul Concurenței, Autoritatea
Aeronautică Civilă și Inspectoratul de Stat al Muncii.

Pe parcursul semestrului, CNA a intensificat cooperarea cu organizațiile și instituțiile
internaționale, contribuind activ la reformele de integrare europeană. Centrul a



participat la reuniunile de screening bilateral și a contribuit la elaborarea Programului
Național de Aderare (2025–2029), precum și a Agendei de Reforme aferentă Planului
de creștere al Republicii Moldova (2025-2027). Proiecte de asistență externă precum
REDACT, EDMITE II sau Moldova este Europa – Sprijin pentru integrarea în UE au
consolidat capacitățile CNA și au susținut alinierea Republicii Moldova la standardele
UE.

Președintele Colegiului, directorul CNA, Alexandr Pînzari, a subliniat importanța
depunerii în continuare a eforturilor necesare pentru realizarea acțiunilor planificate în
Planul de Acțiuni pentru anul 2025. „Rezultatele prezentate astăzi reflectă nu doar
munca intensă a echipelor noastre, ci și angajamentul ferm al Centrului Național
Anticorupție în lupta împotriva corupției la toate nivelurile. Totodată, CNA își
consolidează poziția ca actor-cheie în procesul de integrare europeană.”, a declarat
directorul CNA.

Colegiul CNA exercită conducerea colegială a instituției, care se întrunește pentru a
evalua rezultatele de activitate ale subdiviziunilor Centrului. Hotărârea Colegiului,
aprobată în cadrul ședinței, urmează să fie publicată pe pagina web oficială a CNA.
 

 


